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Motas ur 
áz diktaturája már elérte a 
pontot. Erdély természeti 
sekben gazdag földjének száz 

értéke, arany és szénbányái 

tt is legnagyobb értéke, leg- 
bb kincse - a földgáz. De 
milyen nagy érték ez a föld- 

1 kincs, mi mégis szegények 
ink mellette, mert nem tud- 

negbecsülni, felhasználni, nem 

unk tudatára ébredni annak, 

milyen pazar adományul 
dékozott meg az Uristen. Ugy 
vunk a földgázzal, mint a me-! 

li király az ingével. Hiába 
arannyal, ezüsttel átszőtt inge 
nem tudott boldog lenni benne. 

Mi hekünk is itt van a földgáz fel- 
á-becsülhetetlenül nagy kincse, még 

tudunk boldogok lenni a bir- 
ban. Ahogy a mesebeli király- 
a szegény ember inge kellett 

a ahhoz, hogy boldog legyen, 
nk is egy más ember kellene 

as ur helyett, hogy boldoggá 
se az országot a földgáz. Éve- 

ő évfolyam - 13. szám 

kezdődött s itt Réthy Károly ipar- 

iparos képviselője. Annál feltünőbb 

után Réthy Károlyt a Magyar Párt 

át, amióta Motas urat ültették 
'ldgáz vezéri székébe, botrány- 
nyra halmozódott e körül a 

eérték körül, de a legnagyobb 
rány is bagatell ügy volt ahhoz 
est, amit most Tordán mivelt 

el iváló gáz-vezér. Torda városá- 
elét külön szerződése van a gáz 

sználatára, de mit neki Hekuba, 
to- Mótas ur nem törődik ezzel a szer- 
ihoz ződéssel s egyszerüen felrugja azt, 
dik rt neki nem tetszik. S mert nem 
ité- telszik, lekapcsolja a legnagyobb 
elég svár gázvezetékét, kikapcsolja a 
lleb- kórházból s mindenhonnan, ahon- 

ncsak akarja. Mert ő, első Mo- 
, a bugyborékoló gáz-isten, ő az 
et és halál ura e csodás kincs- 
k s az ő akaratán kivül senki 

használhatja azt. De ha már 
bele van bolondulva Motas ur 

gázba, ha olyan szerelmes bele, 
kor ajánlanánk neki a sok le- 
pcsolt vezeték helyet egy olyan 
helyet, ahován szintén belehet- 
vezetni a földgázat. A Motas ur 
velejébe. Hátha ez a bugvboré- 

tES- 

2res 

égé- 

ske 

ttek, KOló áldás megváltoztaná az ő 

séig velő-sejtjeinek a mozgását is. 
kormánynak pedig ideje volna 

molyan venni már a földgáz 
yet s Motas urat jobb éghajlat 
A kell tenni addig, amig ez a 

ldgáz-botrány nem fog tömeg- 

ér- 

fo- 
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Szombat 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kereske- 

dők és iparosok érdekköreiből ala- 

kult „Közgazdasági Front" válasz- 
tási akciója Kolozsváron is meg- 

testületi alelnök személye körül 
váratlan politikai hullámokat ve- 
tett fel. 

Réthy Károly mészáros nagyipa- 

gyar Párt központi intézőbizottsá- 
gának is tagja és régi maovarpárti 

volt tehát az uj „Közgazdasági 
Front" kolozsvári listáján Moldo- 
ván Antal ipartestületi elnök után 
második helyen Réthy Károly neve 
szerepelt. 

A jelölés nyilvánosságra jutásá 

intézőbizottsága felhivta, hogy nyi- 
latkozzék, elfogadja-e ezt a jelö- 
lést, vagy pedig megmarad-e a 
Magyar Párt kötelékében, mert el- 
lenkező esetben kénytelen lesz ki- 

zárni a Magyar Pártból, miután a 
Magyar Párt tagjai idegen pártok 
kötelékében nem léphetnek fel, 
azokban jelölést nem vállalhatnak. 

Erre a felhivásra Réthy Károly 
bejelentette a Magyar Pártnál. 
hogy a „Közgazdasági Front" je- 
lölését nem vállalja s továbbra is 
a Magyar Párt kötelékében ma- 
rad, amelynek régi hü tagja. Ezen- 
kivül Réthy Moldován Antalhoz is 
nyilt levelet intézett, amely a saj- 
tóban is megjelent s amelyben 
közli, hogy a jelöltséget nem vál- 
lalhatja, mert nem akar hütlen 
lenni a Magyar Párthoz. 

Ugy látszott, hocv a kereskedők 
és iparosság körében élénken tár- 

kérdés egész ma délig. 

A mai napon azonban ujabb 

meglepetésként hatott Réthv Ká- 

rolynak az az elhatározása, hosv a 

Magyar Pártból mégis kilép és el- 

fogadja a Közgazdasági Eront 
jelölését. Réthy a délelőtt folya- 

Réthy Károly kilépett 
a Magyar Párt tagjai sorából 
Az iparosság frontiharca a politikai pártokkal 

kereste Réthy Károlyt, aki elhatá- 
rozásáról a következőket mondta: 

ros ugyanis nemcsak a kolozsvári Béthv nyilatkozik 

Ipartestület alelnöke, hanem a Ma- éthy yi 

Réthy mégis kilép 

gyalt Réthy-ügy ezzel a nyilatko- 

zattal befejezést nyert. Így állott a 

szabályszerüen be is jelentette 
a Magyar Párt központi veze- 
tőségénél, ho-- mégis elfogad- 
ja a „Közgazdasági Front" je- 
lölését és ezért kilép a Magyar 

Pártból. 

Erre a hirre munkatársunk fel- 

- Rendkivül sajnálom, hogy ér- 
zéseim és kipróbált párthüségem 
ellenére kénytelen voltam bejelen- 
teni a Magyar Pártnak a párt kö- 
telékéből való kilépésemet, de el 
akartam kerülni azt a feltétlen kö- 
vetkezményt, hogy nagyrabecsült 
pártom egyszerüen kizárjon azért, 
mert mint ipartestületi alelnök 
iparos testvéreim kérésének enged- 
ve elfogadtam az iparosság egy- 
hangu jelölését. 

Én lélekben tovább is tagja 
óhajtok maradni a Magvar 
Pártnak, amelynek eddig is 
meggyőződéses, lelkes tagja 
voltam s nem kivánok politi- 

zálni, 

csupán az iparos érdekek hatható- 
sabb védelmét tartom szem előtt. 
A jelölést is az ipartestületi tagok 
és a kolozsvári iparosság kérésére 
az erkölcsi kényszernek engedve 
vállaltam el. 
A Réthy-üggyel kapcsolatban 
Moldován Antal ipartestületi elnök 
is nyilatkozatot küldött be lapunk- 

nak: 

Moldován Antal nyilatkozata 
„A Közgazdasági Fronttal" kap- 

csolatban személyem ellen irányu- 
ló támadásokra válaszolva a kö- 
vetkezőket közlöm: A kolozsvári 

iparosság ülést tartott, mely ülé- 

séen a magyar iparosok is részt- 
vettek és egyhangulag elhatároz- 
"ták, hogy a választásokon önálló 
listát adnak be. A gyülés ereje kö- 
telezett mindkettőnket, Réthyt, 
mint engem, hogy eltekintve párt- 
állásunktól a kereskedők és ipa- 
rosság listáján vezető helyet fog- 
laljunk el. Mi á kézmüipaárosság 

ámákat kirobbantanii 

Kalmár Pál 
mán I követeléseinek 

a Pádió kedvence, 
julius 2-tól I0-io 
minden este a 

-
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kötelességünknek ! 

etropol 

inden esie megjelenő független politikai napilap 
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tartottuk eleget tenni és semmiféle 

egyéni aspiráció nem vezetett ben- 

nünket. Nagyon csodálkozom, 

hogy Réthyvel szemben mégis ilyen 

eszközökkel lépnek fel. A saját 

pártom, amelynek tagja vagvok. 
épp oly rossz szemmel néz- 
heti ezt a megmozdulást, de sem- 
mi retorziós lépéseket nem tett. Mi 
a szervezkedést továbbra is foly- 
tatjuk és arra fogunk törekedni, 
hogy minden pártpolitikától men- 
tes érdekképviseletet lelhessünk. 

enyllt. 

a 

Kik a nemzeti paraszt- 
" - 

párt jelöltjei 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A nemzeti- 

parasztpárt ma reggel nyilvános- 

ságra hozta a képviselő és szená- 

torjelöltek listáját. Eszerint Kö- 

lozsváron és Kolozsmegyében nem- 

zetizparasztpárti képviselő-jelöltek: 
1. dr. Hatieganu Emil miniszter, 
2. dr. Socol Aurél ügyvéd, 3. Pop 

Virgil esperes, 4. Ghiule: Miklós 

egyet. tanár, 5. Curea Patricius 
esperes. Szenátorjelöltek: 1: Poru- 
tiu Bálint ügyvéd, 2. Tamas Simon 
ügyvéd. Községi szenátorjelölt: Ne- 
mes Simon ügyvéd. Mezőgazdasági 
kamara jelöltje: Serban Mihály ál- 
lamtitkár. Kereskedelmi kmara je- 
löltje: Comsa Jonel. 

Ezzel kapcsolatosan közöljük, 
hogy a gogisták tegnap adták be a 
jelölőlistáikat. Kolozsvári listave- 
zetőjük dr. Bornemisa Sebestyén, 
volt interimár bizottsági elnök. 
Mint érdekes választási kuriózu- 
mot, azt is közölhetjük, hogy a go- 

gisták Kolozsváron alig tudták ösz- 

szehozni a jelölésekhez szükséges 

választópolgárokat. 
... 

lapan nem akar 
leszerelni 

TOKIÓ. Hoower ismeretes indit- 
ványa, amit a leszerelési konferen- 
cián tett, nagy elégedetlenséget 
vont maga után a hivatalos japán 
körökben. A japán tengerészügyi 
minisztérium kijelenti, hogy sem- 
miképpen sem hajlandó tengeri 
haderejét leépiteni, mivel ez a nem- 
zeti védelmet gyöngitené. A japán 
külügyminiszter hivatalos utasitást 
azonban még nem adott Matsudai 
japán delegátusnak, aki országát 
hivatalosan képviseli a leszerelési' 
konferencián...:. 



Mennyit kell, hogy fizes. 

nyilatkozataik szerint 

sen Nómetország? 
LAUSANNEÉ. A nagyhatalmak 

hajlandók 
megsemmisiteni a Németország ál- 
tal fizetendő háborus adósságot, 
ha a birodalmi gyülés a következő 
feltételeket elfogadja: Németország 
fizessen egymillió aranymárkát az 
európai országok talpraállitásának 
közös alapjába. Ezenkivül fizessen 
més mnégymilliárd aranymárkát, 
amelyet hozzácsatolnának az euró- 
pai erszágok azon adósságának tör- 
lesztéséhez, amit Amerika követel. 

Ezenkivül a nagyhatalmak követe- 
1ék, hogy Németország még vala- 
melyes összeggel járuljoen hozzá 
azen alaphoz, amelyből az európai 
hitelezők adósságaikat kell, hogy 
kifizoessék az Egyesült Államoknak. 

Valkó és Korányi mennek 
Lausanneba 

BUDAPEST. Magvarország lau- 
sannei meghivásával kapcsolatban 
tegnap nagy tanácskozások voltak. 
A tanácskozás másfél óráig tartott 
és eredménye az lett, hogy Valkó 
Lajos külügyminiszter és Korányi 
báró a jövő héten Lausanneba 
utaznak. Ha szükség lesz, ugy Ká- 
rolyi miniszterelnök is utánuk 
megy. Ugyanis a lausannei konfe- 
rencia egyik fontos pontja a dunai 
államok megsegitése. Egyébként a 
leszerelési konferencia általános bi- 
zottságát julius 7-re hivták össze, 
valószinüleg akkor lesz a konferen- 
cia utolsó ülése a nyáron. A foly- 
tatását szeptemberben kezdik. Teg- 
nap Károlyi miniszterelnök kihall- 
gatáson volt a kormányzónál, aki 
őt részletesen tájékoztatta arra az 
esetre, ha Valkón és Korányin ki- 
vül neki is Lausanneba kellene 
ulaznia. 

LAUSSANE. A hatos bizottság 
által ma délelőttre összehivott ülé- 
sen Herriot is részt vesz. Ma álla- 
Bitiák meg a Németországtól köve- 
telendő általányösszeget. Valószi- 
nü, hogy ez négymilliárd arany- 
máka lesz. 

lllttt.... 

FELESKÜDTEK AZ UJ ROMÁN 
TISZTEK 

BUURESTI. A tegnapi nap fo- 
'vamán az uj román tisztek feles- 
küdiek és igy aktiv tagjai lettek a 
hadseregnek. Az ünnepélyen részt 
vettek Károly király, Mihály vajda, 
Vajda S. miniszterelnök, Gusti köz- 
oktatásügyi miniszter és az összes 
katonai előkelőségek. A hadügymi- 
niszter beszéde után maga Károly 
királv tartott buzditó beszédet a 
fiatal tisztekhez. ! 

namo 

SZOMBAT, julius 2. 
Bucuresti. 15: Gramoton. 14: Gramo- 

fon. 18: Rádiózenekar. 19.10. Rádiózene- 
kar. 20. Rádiószabadegyetem. 20.20. 
Gramofon. 21: Könnyü zene. 21.20. Rá- 
diószinház. 22: Román zene. 
Budapest. 11.15. Postászenekari hang- 

verseny. 14: Déli harangszó. 14.03. 
Eugen Stepat balalajka zenekara. 18. 
yvermekrádió. 19: Bertis Jenő cigány- 

zenekara. 20: Rádiósok postája. 20.30.: 
Gramofon. 21.30. Munkás dalegylet 
hangversenye. 22.15. Mocsányi-Lakos 
duo. 23: Honvédzenekari hangverseny. 
23.45: Előadás. Utána Kiss Béla cigány- 
zenekara. 

Bécs. 13.30: Geiger-zenekar. 15.45. 
Tauber Richárd gramofonon. 18: Havydn hangverseny. 19: Hangverseny. 21.35. Vegyes énekhangverseny. 24.15. Cigány- 
zene Budapestről. 

Jóestét! 
A király is a gazdasagi helyzet után 

érdeklődik a 
BUCURESTI. Tegnap este mi- 

nisztertanács volt, amelyen Gafen- 
cu és Vajda beszámoltak a genfi és 
lausannei jelentésekről és azokról 
a tárgyalásokról, amelyeket Titu- 
lescu és Zalesky folytatnak a fran- 
ciákkal karöltve az orosz megnem- 
támadási szerződés érdekében. A 
jelentések remélni engedik, hogy 
sikerülni fog ezt a problémát kielé- 
gitően elintézni. 

Mironescu pénzügyminiszter be- 
számolt a pénzügyi helyzetről és 
közölte, hogy tegnap folyamán 
elküldötte az összes nyugdijasok, 
tisztviselők és állami alkalmazot- 
tak teljes juniusi fizetésének kiuta. 
lásáról szóló akreditiveket. 

D. R. Ioanitescu munkaügyi mi- 
niszter beszámolt a munkanélküli- 
ségről és azokról az intézkedések- 
ről, amelyeket a belföldi munkások 
érdekében foganatositani kiván. 

Végül Lugoseanu ismertette az 
Olaszországba való állatkivitel ér- 
dekében folytatott tárgyalásait, 
amelyek a kellő eredménnyel vég- 
ződtek. 

Madgearu a királynál 
BUCURESTI. Madgearu tegnap 

Kihallgatáson volt a királynál, Az 
egy óra hosszat tartó audiencián a 
nemzeti-parasztpárt főtitkára is- 
mertette a gazdasági problémákra 
vonatkozó nézeteit. Ugyancsak ki- 
hallgatáson volt tegnap a minisz- 

politikusoknál 
terelnök is, aki folyó ügyekről tett 
jelentést az uralkodónak. 

arvizkárosultakért 
BUCURESTI. A kormány megbi- 

zásából Pop loan belügyi alminisz- 
ter Iasiba utazott az árvizsujtotta 
város segélyakciójának levezetésé- 
re. A miniszter egy hétig marad la- 
siban és ezen idő alatt irányitani 
fogja az egész moldvai akciót a ká- 
rosultak segélyezésére és az ujjá- 
épitésre vonatkozólag. 

A választasi harcok első 
halottja 

BUCURESTI. A választási harc- 
nak Falticeniben volt az első em- 
beráldozata. Egy Lucacinici nevü 
zsidó ember a Sír. Doamnein talál- 
kozott egy Ghorghe Agorgie nevü 
cuzista kortessel, aki azt kérdezte 
tőle, melyik listára fog szavazni. 
Amikor a szerencsétlen ember azt 
válaszolta, hogy a cuzistákéra sem- 
miesetre, Agorgie botjával fejbe- 
ütötte ugy, hogy azonnal összeesett 
és nemsokára a kónházban meg- 
halt. A falticeni zsidók küldöttsé- 
get menesztettek a prefektushoz, 

kérve, védje meg a zsidó polgársá- . 5 

80t. A prefektus kijelentette, hogy 
az igazságszolgáltatás meg fogja 
tenni kötelességét a letartóztatott 
Agorgie ügyében. Ő a maga részé- 
rői mindent el fog követni, hogy 
haásonló eset megismétlődését meg- 
akodályozza. 

,Szerettem a férjemet elsőperctől azlufolsóig" mondja Rusu főszámvevő özvegye .. .. 

GLUJ-KOLOZSVÁR Rusu fő- 
számvevő meghal!: mérgezésben 
esetleg öngyilkos lett, az özvegy 
ellen pedig különféle hiresztelések 
és gyanusitások keltek szárnyvra és 
terjedtek el. Ezek a hiresztelések, 
valamint a megejtett boncolás a 
hatóságokat is arra inditották, 
hogy fényt deritsenek a misztikus 
haláleset ügyében. 
A rendőrség körültekintő tapin- 

tattal folytatja a kényes és bonyo- 
lult vizsgálatot Rusu rejtélyes ha- 
lálesetének ügvében. Ma délelőtt 
a rendőrségi kihallgatáson Rusuné 
irásbeli nyilatkozatót fett. amely- 
ben kijelenti, hogy egyáltalán sem- 
mi része nincs férje halálának elő- 
segitésében. A titokzatos hátterü 
rágalmak nem felelhetnek meg a 
valóségnak. 
Nem élt rossz viszonyban fér. 
jével, ha nézeteltérésre a férje 
idegessége néha okot is adott. 
Régóta tartó szervi betegsége 

miatt semmiségekért sok esetben 
hirtelen feldühődött, borzasztó 

lármát csapott otthon, 
azután pedig elrohant barátaihoz 
a vendéglőbe, akiknek felkorbá- 
csolt 

féltékenységi rögeszméjében 
méltatlan dolgokat mondott a 

feleségéről. 
Ez azonban sosem felelt meg a 

valóságnak, de elég volt arra, hogy 
a pletykacséplő emberek misztiku- 
mot koholjanak Rusu felesége el- 
len. Erről beszél a rendőrségi nyi- 
latkozat. Ezután pedig jön a többi. 

Apu a hivatalban van 
Munkatársunk meglátogatta Te- 

leki-ucca 15. szám alatti lakásán a 
gyászoló özvegyet. A legerősebb 
idegeket is próbára tevő látvány 
tárul a szemlélő elé, Az özvegy az 
elszenvetlett lelkifájdalmaktól meg- 
merevédett arccal fogadja munka- 
társunkat. Két barátnője ül mel- 
lette és vigasztalja a minden tagjá- 

ban remegő asszonyt. 

vesz és folyton mormolja 
ban. 
Apu hivatalban van, haza fog 

jönni .:. Ugy-e anyuka, hazajön... 

magá- 

de mikor? - és tovább játszik sze- 
gényke. A fájdalomtól összetőrt 
anyának, mindig mosolyogva kell 
válaszolnia a gyermek megismét- 
lődő kérdéseire: 
- Igen szivecském, majd este 

hazajon.. 

Emlékek a halottnál talált 
revolvelről 

- Már többször akar! öngyilkos 
lenni, - mondja Rusuné. Né- 
hány héttel ezelőtt, amióta sulyo- 
sabb beteg volt, 

találtam férjem éjjeli szekré- 
nyében egy töltött revolvert, 

amelyet elvettem tőle és eldugtam. 
Ha szabadulni akartam volna az 
uramtól. nem öltem volna meg. 
mert Isten látja a lelkemet. hogy 
szerettem férjemet első perc- 

től az utolsóig.. 
Mikor pedig az utolsó étkezés volt, 
nem is voltam jelen. És azt 

az epret, amitől akkor állitó- 
lag rosszul lett. másnap meg- 
ette a szolgáló és semmi baja 
mnmnnem lett tőle. 

Az emberek mégis azt mondják, 
hogy én öltem meg őt.. Ez nem 
igaz! Isten a tanum rá. 
A rendőrség a nyomozás eredmé- 

nyét átteszi a kolozsvári ügvész- 
séghez, amely a bukaresti orvosi 
szakvéleményv beérkezése után 
dönt a vizsgálat további sorsáról. 

.... 

A ROMÁN DELEGÁTUS LAU. 
SANNEBA ÉRKEZETT 

GENF. Samsonovici tábornok, a 
román katonai delegáció vezetője 
uban van Lausanne felé. Genfben 
pibenőt tartott s felkereste Titu- 
lesént, akivel a leszerelés kérdésé- 
ről Losszu ideig tárgyalt. 

Az ötéves 
Rusu-leányka pedig egyre tesz- 

ször egy cigányt fogtak el, aki szol- 

Villany-, házitelefon-, 
csengő- és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám 

1 

A devizakorlátozások ügye. Te 
nap olyan hirek terjedtek el, hog 
a kormány rövidesen megszüntei 
a devizakorlátozásokat. A Cuvántu 
ezzel szemben ugy értesül, hogy 
Ausztriával kötött clearing-szerző 
dést előbb a két parlamentnek ri 
tifikálnia kell és csak azután ke 
rülhet sor a korlátozó intézkedésel 
megszüntetésére. 
Nemzetközi mezőgazdasági kong 

resszus. A Magyar Távirati Irod 
jelentése szerint a földmüvelés 
ügyi miniszter a minisztériumol 
képviselőit értekezletre hivta Össze 
és közölte velük, hogy 1934-ben a 
nemzetközi mezőgazdasági kong 
resszüst Budavnesten fogják meg 
tartani és felkérte őket, hogy ve. 
gyenek részt az előkészületek mun. 
kálataiban. A miniszter megnyitó 
beszéde után Sándor Károly ismer 

.. " . tette a mezőgazdasági köngresszus 
előzményeit. ; 

Megölette a férjét 
HUSI. Az Oletensti felé vezető 
uton egy holttestet találtak, amely 
a fején és mellén több szurástól 
vérzett. Miután értesitették a ható. 
ságot, a helyszini szemle után meg. 
állapitották, hogy a holttest azonos 
Bugeac György erdésszel. Legelő- 

gája volt a meggyilkoltnak, de va- 
lamelyes nézeteltérés 

A gyanu be is igazlódott, ameny 
nyiben a lefogott cigány legény be. 
vallotta. hogy ő volt a gyilkos, de 
őt a halott felesége 
mivel az nagyon rosszul élt a fér 
jével. A vallomás után Bugeac fe 
leségét is elfogták, aki az! vallotta, 
hogy férje annyira rosszul bánt 
vele. hogy ezt az egyetllen módot 
találta csak. hogy megmeneküljön 
a brutális embertől. Ugy a gvilkost, 
mint annak felbujtóiát, Katinka 
aszonyi átadták az ügyészségnek. 

-zm 
HOLTTEST EGY FAODUBAN 
BUCURESTI. Megdöbbentő gyit. 
kosság történt Mosna községben. 
Egy hatalmas fának az odujában 
az este emberi helttestre bukkant 
a csendőrség. Megállapitották, hogy 
a halott nem más, mint Mumitáche 
Andronach mosnai lakós. A holt- 
test kegyetlenül össze volt verve és 
a fején több helyen késszurás nyo- 
mai vannak. A nyomozó csendőr- 
ség Dumitrache haragosait: Ciobo- tarut. Latut gyanusitotta a gyilkos- 
sággal, akiket azonnal le is tartóz- tatott. Ők azonban tagadják, hogy 
a bünhöz valamilyen közük is vol- 
na. A vallatások tovább folynak. 

OROSZ-KINAI SZERZŐDÉS 
PÁRIS. A mai nap folyamán 

Moszkvába érkeztek a kinai dele- 
sátusok, hogy a szovjettel megnem- 
támadási szerződést kössenek. Ma 
ujból felveszik a két állam között 
a mandzsuriai vasut-konfliktusból 
kifolyólag megszakadt diplomáciai 
összeköttetést. 

Közgazdaság 

következté. 
ben felmondott a cigánylegénynek 

biztatta fel, 
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Főszerkesztő : S. NAGY LÁSZLÓ 
A szerkesztésért és kiadásért felel: 

MAYER ANTA 

Julius 2 Szombat. Róm. kath. 
aptár! Sarl. B. A. Ottokár. Görög. 

. Maici D. Prot. Maria. lzr. 28. Szivan. 

. .. 

DBJóestét 
; péres nelnei napok után 

urg köztársasági elnök igy sóhajt: 

Teg - Ha nem tudom ideköltöztetni a 

hog tazuri tavakat, akkor Hitlerék hol 
ntel hossák ki az ingüket? 

intul 

V a 

rzó 

( ra 

ke 
ésel 

Szabad és tiszla pválasztás. Egyelőre 

sendes; Mi lenne, ha palóban szabad és 

iszta lenne? 

Közlekedés. A pénzügyigazgatósághoz 
1ost is szekérszámra 

sakhogy nagyon lassan cammognak 
zok a szekerek. Nem csoda, hiszen a 

yugdijasok pénzét piszik. 
rod, 

elés A liberálisok a pválasztásokon nagyon 

mol ózanok lettek, még a korteseik is tejet 
ssze sznak., Elkéstek. 

1 lálnak több fejős tehenet. 

e Végre kisütött a nap. Reméljük, hogy 

e a kisebbségekre is az igazság napja. 

1un. .. 

ne - Időjárásjelentés. A budapesti 
SZuSs ceteorológiai intézet jelentése sze- 

int változóan felhős, igen meleg 

dő várható. Egyes helyeken ziva- 

arhajlam. 

zető = Inspekciós gyágyszerlárak. 

1ely Dr. Kohn Főtér, Somlea Ferenc Jó- 
stól zsef-ut, Dr. Cseresznyés Kossuth 
ató. sjeszutca. 
1eg 

A Kolozsvári Katholikus Kör 

z0l szegény elhagyott iparos tanon- 

el ok es iparos cserkészek fenntar- 

ási költségeinek fedezésére julius tek. 
ny. ló 10-én, a róm. kath. főgimná- 

be zZiumban nagyszabásu népünne- 

bélyt rendez. A rendezőség min- 
el, dent elkövet, hogy a nemes cél ér- 

dekében való fáradozását siker ko- 

tta. fonázza, 

ánt -A Ferencrendiek virágünnepe. 

dot A Ferencrendiek óvári templomá- 

ban julius 3-án, vasárnap tartják 
ka meg a mult vasárnapról kedvezőt- 

ek. len idő miatt elmaradt évente szo- 

- kásos virágünnepet. Délelőtt 9 óra- 

kor ünnepi szentmise, szentbeszéd. 
vil Páduai Szent Antal liliomainak és 

en. Liziői Kis Szent Teréz rózsáinak 
an mnegáldása Délután 4 órakor az Al- 

nt vernán müűsoros virágünnep. Hideg 
a büfféről és autóbuszjáratokról gon- 

1. doskodik a rendezőség. A virágok 

és kedves ünnepére szeretettel hivják 
0- fel a közönség szives figyelmét a 

3r Ferencrendiek. 

- Ismét elhalasztották a nyug- 
7. dijfizetéseket. A nyugdijas pénztár 
gy előtt megint éhes arcok lesik a 
ol megváltó pillanatot. mikor lesz 

pénz, mert hiába jött meg az a ti- 
zennégy millió lej a Nemzeti Bank- 
tól, a kifizetések körül mégis ba- 

jok vannak. Megakadtak. Mert 
án nincs ujabb rendelet. Tehát nyug- 
le- dij sincs. Ez mind szép, csak azt 
n- az egvet nem értjük, hogy miért 
la kell a kolozsvára pénzüsvigazgató- 
tt ságnak minden napra külön fizeté- 
ól si rendelet. Nagyon kegyetlen játék 
ai ez a szegény nyugdijasok nyomor- 

8Ő seregével. 

Hinden- 

érkezik a pénz. 

Erdélyben már nem 

- A Katholikus Kör népünnepé- 

közt vergődő embernek, az 

Jóestét! 

Elogták a Kolozsvár környé- 
kén n garázdálkodó fiatal betörőket. 
Kolozsvár környékén, mint isme- 

retes, több rablás és betörés történt 

a közelmultban. Hosszas nyomozás 

után végre a tetteseket a rendőrség- 
nek sikerült kideriteni és letartóz- 
tatni. A tettesek három fiatalkoru 
egyének, akik a vallatások során 
eddig hat betörést ismertek be. 
- Meghalt Balázs Miklós volt 

fővárosi főpénztáros. Tegnap dél- 
után meehalt 45 éves korában Ba- 

városi főpénztá- lázs Miklós nyug. 
ros. Az elhunytat széles körben is- 
merték Kolozsváron és nagy nép- 
szerüségnek örvendett. Hires cim- 
balom müvész volt, igazi természet. 

adta tehetség és szenvedélyes 

gyüjtő. 

Hirtelen halál. Ma délelőtt tiz 

kép- 

órakor a vasuti mühelyben dolgo- 
asz- zó Domap Gheorghe 42 éves 

talos hirtelen rosszul lett, ugyhogy 
mire a mentők segitségére siethet- 
tek volna, a borzasztó görcsök 

már 
halott volt. Domap már régi idők 
óta állandóan betegeskedett s 
többször vett igénybe gyors orvosi 
beavatkozást hirtelen Tosszullétei- 
kor A halál oka valószinüleg sziv- 
szélhüdés. 

- Vizsgálati iogságba helyezték 
a petróleumtársaság tolvaját. A 
kolozsvári törvévszék negyedik 
szekciójának vádtanácsa ma tár- 
gyalta Elekes Gligor ügyét. Elekes 
Gligor, akiről a mult számunkban 

már beszámoltunk, a Distributia de 
petrol cég kasszájából, ahol ezelőtt 
szolga volt 100 ezer lejnél több 
pénzt fopott el. Ameddig a cég 
szolgálatában állott, a kasszakulcs- 

ról másolatot készitett, s miután 
elbocsájtották, hazament falujába 
Köszvényesre, ahonnan .időnként 

Kolozsvárra jött s ugy dézsmálta 
meg a kassza tartalmát. A sok ki- 
csiből sok lett s egszer csak a 100 
ezer lejt is meghaladta a lopott 
pénz. A vádtanács a bizonyitéko- 
kat elegendőnek találta és elren- 
delte a harmincnapos vizsgálati 
fogságot. 

- Rendőri hirek. Vlad Simion 
Bástya-ucca 10. szám alatti lakos 
ma délelőtt feljelentést tett isme- 
retlen tettes ellen a rendőrségen, 
aki a pénzügyigazgatóság épületé- 
nek kapujában a zsebéből 1000 
lejt ellopott. - Kőszeghy Lajos, 
Ferenc József-ut 56. sz. alatt lakó 

tisztviselő panaszt emelt a rendőr- 
ségen ismeretlen tettesek ellen, 
akik egy 3000 lej értékü biciklijét 
ellopták. - Ujfalusi Lajos, Ferenc 
József-ut 110. sz. alatt lakó keres- 
kedő feljelentést tett Crestorean 
Anna ellen, aki szélhámossággal 
2000 lej készpénzt csalt ki tőle. 
- Kimondták a válást Reinhardt 

válóperében. A lett semmitőszék el- 
utasitotta Reinhardt Miksa volt fe- 
leségének fellebbezését és a házas- 
ságot felbontotta. Hir szerint 
Heims Elza asszony, Reinhardt fe- 
lesége nem nyugszik bele a döntés- 
be, hanem a berlini biróságnál 
megtámadási keresetet indit a lett 
semnűtőszék döntésének érvényte- 
lenitése tárgyában. 

Rendületlenül kitart példátlanul 
olcsó áraival 

ZINK 
festő és vegytisztitóágyára. 

Eiltünt fiatalok. A kolozsvári 

rendőrség bünügyi osztályán Ba- 
logh Rudolf Papfalvi-ut 132. szám 
alatti lakos feljelentést tett, hogy 
24 éves leánya, Balogh Matild négy 

nappal ezelőtt eltünt egy Eberlein 
Antal nevü fiatal ember társaságá- 
ban és azóta sem adtak magukról 
semmi életjelt. A rendőrség a ti- 
tokzatos ügyben bevezette a nyo- 

mozást. 
Véresre gázolta a saját sze- 

kere. A kolozsvári Kálvária tem- 
plom mellett levő lankás dombon 
Oprean Aurel vajas kocsis lovai 
megvadultak és felboritották a sze- 
keret. A fékezni akaró 20 éves le- 
gény olyan szerencsétlenül került 

a szekér és a lovak közé, hogy a 
két megtorpant állat összerugdalta 
gazdáját, a szekér pedig keresztül 
gázolt a kocsison. Oprean borzal- 
masan vérző arccal, elrepedt vállal 
és a kezén szenvedett több sulyos 
Sebeivel maradt a baleset szinhe- 
lyén. Pár pillanat mulva az össze- 
sereglett emberek autóba tették a 
sulyos baleset áldozatát és beszál- 
litották a mentőállomásra. Cosma 

orvos kötözte he a beteg sebeit, 
azután értesitették a fiu főnökét, 

Vladot, aki utána küldött a beteg- 
nek és hazavitette. 

... 
E Az Erdélyi Szemle uj száma 

előkelően változatos, gazdag és 
szép kiállitásban, dus tartalommal 
a napokban fog megjelenni sok il- 
lusztrációval és kapható lesz min- 
den tőzsdében. 

- A magyar céllövők is résztvesz- 
nek az olimpiászon. A magyar cél- 
lövők szövetsége három versenyzőt 
szándékozik saját költségén kikül- 
deni az olimpiászra. A három ver- 
senyző kiválogatása holnap törté- 
nik meg. 
- Az idegen munkások ellenörző 

bizottsága. A munkaügyi miniszté- 
rium 25.000-1932. számu leiratá- 
ban értesitette a kolozsvári mun- 

ka ügyi inspektorátust az idegen 
munkások ellenörző bizottság tag- 
jainak összeállitásáról. E leirat sze- 
rint a vegyes bizottság tagjai: Ha- 
tieganu kvesztor, dr. Ühirila mun- 
kaügyi vezérfelügyelő a hatóságok 
részéről, dr. Böszörményi Sándor, 
Peptea Jakob, Besa Eugen és Octa- 
vian Ivan igazgató a munkaadók 
részéről, Ujhelyi Ferenec és Pálri 
Tibor a munkások részéről. A 
munkaadók és munkások részéről 
minden gyülésen csak 1-1 dele- 
gátus vesz részt. A bizottság tény- 
kedését folyó hó 15-ike körül fog- 
ja megkezdeni. A mai napon érke- 
zett miniszteri 26792-1932. sz. 
rendelet értelmében a külföldi 
munkások jelentkezését f. hó 10-ig 
hosszabbitotta meg. 
- Várkonyi Mihály Londonban. 

A kolozsváriak egykori kedvelt szi- 
nésze, Várkonyi Mihály Newyork- 
ban hajóra szállt. Előbb London- 
ban fog filmezni, Budapestre csak 
ősszel megy vissza. Budapesten ez- 
uttal szinpadon is fellép. 

- Amerika közeledik Európá- 
hoz. A newyvorki csillagvizsgáló el- 
nöke kimutatta, hogy az utóbbi öt 
évben Amerika földrajzilag négy és 
félmétert közeledett Európához. 

A jó hirnévnek örvendő 

Majorosiné konyhája 

Calea Aege eralnana 70. 

Bogsza-étterem 
helyiségében van. 

Olcsó abona. Minden este flekken 
és szombat esténként 
a hires vargabéles. 

- Javul a meotorkerékpár-sze- 
rencsétlenség sebesültjeinek álla- 
pota. A bánffyhunyadi meotorke- 
rékpárszerencsétlenség életben ma- 
radt sebesültjeinek állapota javu- 
lóban van. Stoicovici, aki szeren- 
csére nem szenvedett sulyosabb sé- 
rüléseket, már annyira felépült, 
hogy pár nap mulva lakására szál- 
litják. A baleset másik áldozata, 

Cristean Maria, aki kulcscsont tö- 

rést szenvedett, szintén lázmente- 

sen halad teljes felgyógyulás 

felé. 

Tüzriadalom a Jókai-uccában. 
Ma délben a Jókái-ucca 17. számu 
ház lakói telefonon értesitették a 
tüzoltóságot. hogy tüz ütött ki a 
házban. A tüzoltóság percek alatt 
teljes apparátussal kivonult a meg- 
jelölt helyre, de mire megérkezett, 
kiderült, hogy csupán jelentéktelen 
kéménytüz volt, amelyet a házbBe- 
liek közben eloltottak. 

- Botokkal verték halálra régi 
ellenségüket. Poteken községben 
már régóta ellenséges viszonyban 
állott a falu két gazdag családja, a 
Vedineanu és Jiam család. Régóta 
várták a bosszu pillanatát, hogy le- 
számolhassanak egymással. A teg- 
nap este a községházánálaztán ösz. 
szeszólalkoztak. Botokkal rohantak 
egymásnak, a Jiam-család tagjai 
erősebbeknek bizonyultak és igy 

Vedineanu Jánost ugy elverték, 
hogy ott a helyszinen kiszenvedett. 
A csendőrség elfogta a kegyetlen 
gyilkosokat s ma átkisérte a cara- 
liai ügyészségre. 

Mérgezést kapott a romlott 
ételektől. A kora reggeli órákban 
történt, hogy Lakatos János 41 

éves vasuti ellenőr a Ferenc Jó- 

zsef-ut 53. szám alatti lakásán az 

előfogásként megevett hideg éte. 

Evés után egy óra mulva rettene- 
nes görcsei lettek. mire a hozzá- 

tartozók a mentőkért telefonáltak. 
Pragoiu szolgálatos mentőorvos 
szállott ki a helyszinre és a sze- 
rencsétlen emberen sikeres gyo- 
mormosást alkalmazott. A beteget 
annak kérésére saját lakásán hagy- 

ták. Állapota sulyos, de nem élet- 
veszélyes. 

- Az iparkamara a cégbejegy- 
zési határidő meghosszabbitását 
kérte. A cégbejegyzési határidő a 
tegnapi nappal lejárt s miután ed- 
dig a kamara területén a bejegy- 

zésre kötelezett kereskedelmi és 
iparvállalat:tulajdonosoknak csak 
mintegy fele tett eleget a kötele- 
zettségnek, a kamara ujólag a ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszter- 
hez felirt, hogy a cégbejegyzési ha- 
táridőt hosszabbitsa meg. 

- PFélmillió válás. 
Kolumlna-egyetem ma közzélett 
egy statisztikát, melyben igen ér- 
deles kimutatásokat találunk az 
elsalésokra venatkozólta. Eszerint 
évenkent az elválások száma meg- 
haládja az 500 ezret. ami minden 
hatodik bázasságnak a felbomlását 
jelenri. Ha ez a jelenség igy halad 
ebben az amerikai tempóban, ak- 
kor 1952-ben eléri a csucspontot, 

vagyis a házasságoknak 51 százalé- 

A newyvorki 

ka elválással végződik. 

lektől élelmiszermérgezést kapott. 
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Hatalmas program megvalósitá 
sán fáradoznak a kolozsvári 

uszó-egyesületek 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Elsőnek kö- 

zölhetjük azt az örvendetes hirt, 

hogy a kolozsvári uszóegyesületek 

végre komoly munkához láttak, 

megkezdték a tréningeket. A legna- 

gyobb uszóegysület, az Universita- 

tea máris igen szép program meg- 

oldásán fáradozik. A klub megbizá- 

sából Török Ferenc, a neves müug- 

róbajnok, tárgyalásokat folytat a 

budapesti MAFC uszóival egy ver- 
seny lekötésére. A tárgyalások elő- 
rehaladott stádiumban vannak és 
az előjelek szerint 10 magyar főis- 
kolai uszó és vizipolójátékos fogja 
gyönyörködtetni a sportszerető ko- 
lozsvári közönséget. A verseny vég- 
leges dátuma még nincs megálla- 
pitva. 

Az uszószezón eseményeivel kap- 
csolatban Koncz Rudolf református 
kollégiumi tanár, az uszószövetség 
vezető egyénisége, mukatársunk 
előtt kijelentette, hogy a verseny- 
szezón vasárnap kezdődik, mikor 
is az Universitatea háziversenyt 
rendez. Julius 10-én klubközi ver- 
seny lesz, majd 17-én a zilahi 
uszókkal mérik össze erejüket a 
kolozsváriak. Tárgyalások folynak 
több vidéki egyesülettel is és min- 
den remény megvan arra, hogy a 
kolozsvári uszósport visszahóditsa 
a hegemóniát a vidéki egyesületek- 
től. 

A magyarországi kerékpár-ver- 
seny eddigi eredményei. A Magyar- 

ország körüli kerékpár-verseny III. 
szakasza tegnap Miskolctiól Debre- 
cenbe vezetett. Óránként 28 és fél 
kilómétert tettek meg. Eredmény: 
I. Olaszország. II. Olaszország. III. 
Magyarország. IV. Magyarország. 
V. Magyarország. A nemzetek közti 
csapatversenyen I. Magyarország. 
II. Olaszország. III. Magyarország. 
IV. Ausztria. V. Franciaország. VI. 
Jugoszlávia. Ma következik az öt- 
napos verseny negyedik része, Deb- 
recentől Hódmezővásárhelyig. 

Uj férfi-uszóverseny. Az uszó- 
szezónt a legjobb uszók és vizipo- 
lók elutazása sem rontotta. A hol- 
napi programon 50 és 400 méteres 
gyorsuszásra indulnak a magyaror- 

szági legjobbak. Budapest kerületé- 
nek 3x100 méteres hölgybajnoksá- 
gát is holnap lartják. Lesz egy 
ujszerü férfiverseny is, négy csa- 
pat részvételével. Négyszer kétszáz 
méteres férfi melluszás. A magyar 
uszó és vizipoló fejlődése annak a 
sportpolitikának az eredménye, 
mely a vidék támogatását irta 
zászlójára. 

Az ökölvivók tréningje. Az 
Olimpiászra kiküldendő ökölvivók 
ma vonultak be a testnevelési is- 
kolába. Délelőtt sétát tesznek a 
budai hegyekre, délután szigoru és 
erős gyakorlatok lesznek. A box- 
est jövedelmét az Ökölvivó Szö-- 
vetség a kiküldendők részére fog- 
ja forditani. Hubinyi, Énekes, Lo- 
vas és Szigeti hatos versenyre áll- 
nak ki, 2 mindeniküknek 
battal szemben kell felvenniök a 
küzdelmet. 

PAPII 

SJósstót: 
Vasuti jegy manipulációk miatt 

letartóztatták Schwarcz Henrik kolozsvári vendéglőst 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te Hatieganu rendőrkvesztor rende- 
letére letartóztatták a vasuti fürdő- 

jegyekkel való manipulációi nuatt 
Schwarcz Henrik Ferenc József- 
uti étterem és szálloda tulajdonost. 
A vendéglős pincéjében több száz 
darab lebélyegzésre váró vasuti 
fürdőjegyet találtak a nyomozó 
rendőrtisztek: Megállapitást nyert, 
hogy az öreg Schwarcz összekötte- 
tésben állott egy Misti nevü vasuti 
kalauzzal, akivel közösen bonyoli- 
tották le üzelmeiket. Az ügyletek 
lebonyolitása a rendőrségtől nyert 
értesülésünk szerint nagyon egy- 
szerüen, könnyedén és amellett 
jókora haszonnal történt. A 
szállodás összeszedte vendégeitől 
és ügyfeleitől a jegyeket és azt bor- 
sos jutalomdij ellenében elvitte 
Szamosfalvára lebélyeszés végett. 
Törvény szerint mindenki csak 

-.... 

személyesen intézheti el fürdője- 
gyének lebélyezését. Schwarcz ur- 
nak azonban ez anélkül is sikerült. 
És ha a jegy tulajdonosa elfelej- 
tett jegye után jönni, akkor rövi- 
desen uj tulajdonos birtokába ván- 
dorolt a jegy a vádlott jóvoltából. 
A vádlott az ötletes vasuti jegy 

üzérkedéssel kapcsolatban méltat- 
lankodva jelentette ki: 
- Kérem, mindent be fogunk 

bizonyitani. A jegyek tulajdonosai 
elfognak jönni és igazolják, hogy 
mi nem manipuláltunk. Mindössze 
pár lejért megtettük vendégeink 
óhajára azt, hogy saját magunk 
bélyegeztettük le a fürdőjegyeket. 
A gyanusitotta szerint ennyi az 

egész. A rendőrség azonban más 
véleményen van és sokkal komo- 
lyabb dolognak tartja ezt az egy- 
szerünek mondott jegycsalást. 

Ujabb kommunista sejtet fedezett 
fel a kolozsvári rendőrség 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Jóes- 
tét" csütörtöki számában részlete- 
sen megirtuk már, hogy a rendőr- 
ség letartóztatta Léb István keres- 
kedősegédet, akit éppen akkor ér- 
tek tetten, amikor az éjszaka leple 
alatt kommunista röpcédulákat 
osztogatott. 

Léb István letartóztatásával 
kapcsolatosan a már előbb letar- 
tóztatott kommunisták vallomása 
alapján a rendőrség erélyes nyo- 

Benzinnel gyujtotta fel magát 

mozást inditott be s a kiszivárgott 
hirek szerint egy ujabb kommu- 
nista sejtet sikerült leleplezniök. 
A legujabb vallomások alapján 
közelebbről három ismert kommu- 
nista letartóztatása is várható és 
pedig Frieder Henrik, Bartos Pé- 
ter és Gottlieb Elemér személyé- 
ben, akik ellen az üsvészség már 
előzetesen köröző levelet bocsá- 
tott ki. 

egy hütlen asszony 
CRAIOVA. Munteanu György 

Mofteiu községbeli lakós észrevette, 
hogy fiatal felesége hütlen lett hoz- 
zá. Hogy teljes bizonyosságot nyer- 
jen, egy alkalommal bejelentette a 
feleségének, hogy nehány napra 
bemegy a városba sürgős dolgainak 
elintézése végett. Munteanu azon- 
ban nem távozott el, hanem bebujt 
hálószobájuknak az ágya alá és 
várta a fejleményeket. Feltevése 
tényleg igaznak bizonyult, mivel 
két órai várakozás után egy fiatal 
legény jött az asszonyhoz. Mun- 
teanu a rejtekhelyéből előugrott, 

rávetette magát a legényre, hogy 
leszámoljon vele. Azonban a legény 
nek sikerült elmenekülnie. Ettől a 
pillanattól kezdve a házastársak 
között valóságos pokol lett az élet. 
Az asszony nem birta sokáig urá- 
nak durvaságait s ezért elhagyta 
házát, visszaköltözött édesanyjá- 
hoz. Egy óvatlan pillanatban az- 
tán egy üveg benzint öntve ruhá- 
jára, meggyujtotta önmagát. A sze- 
rencsétlen asszonynak teste teljesen 
szénné égett. Az ügyészség elren- 
delte az ügy hivatalos megvizsgá- 
lását. 

A Lindbergh-bébi titlokzatos 
gyilkosának vallomása 

VÁGUJHELY. Megirtuk, hogy 
Vágujhelyen a rendőrség elfogott 
egy titokzatos embert, aki azt val- 
lotta, hogy ő a Lindbergh-gyerek 
egyik gyilkosa. Bár vallomása hi- 
hetetlennek látszik kihallgatása 
folyik. A titokzatos ember részlete- 
sen elmondta, hogy hat társával 
hogyan hurcolták el a Lindbergh- 
gyermeket. Ő nyitott be álkulccsal 
a Lindbergh-gyerek szobájába és 
kiemelte a gyereket ágyacskájából. 
A gyermekrablás után Londonba 
hajóztak, ott várták a kitüzött 

pénzjutalmat. Londonban elhatá- 
rozták, hogy ő három társával 
együtt Szovjetoroszországba megy, 

Cluj-Kolozsvár, 
Telefonszám: 885. 

a többi Németországban keres me- 
nekülést. A cseh határt Oderberg- 

nél lépték át, Zsolnán társai meg- 
bizták, hogy cigarettát és ennivalót 
szerezzen, amikor visszatért az au- 
tóhoz. társai már eltüntek és ma- 
gukkal vittek minden hamis ok- 
mányt és pénzt. Mikor felmutatták 
előtte a Lindbergh-béby fényképét, 
mindkét kezével eltolta s értelmet- 
len szavakat mormolt. A gyermek 
meggyilkolását a banda sorsolással 
döntötte el. Neki kellett vállalnia a 
megbizatást. Autójából a francia- 
kulccsal kétszer egymás után teljes 
erejével ráütött a gyermek fejére s 
mindkét ütés halálos volt. 

niri 22. 

: 

órákban a Miron Cristea pavillon 
melletti virággruppok között eg 

lette levő kézitáskájában megtalál. 

nyomorát. Az ismeretlen 

ügyészség átszállittatta a kórház 

BUKAREST. A tegnap estéli 

totttost a Károly- teta 

ölvenéves asszonynak a holttesté. 
re bukkantak. A szerencsétlen asz. 
szony megmérgezte magát. A mel. 

tak egy kis fiolát, amelyből a mér. 
get kiitta, valamint egy rövid le. 
vélkét, amelyben tudósitja a rend. 
őrséget, hogy életének a saját ma. 
ga elhatározásából vetett véget, 
mivel nem birta tovább rettenetes 

öngyil. 
kos asszonynak a holttestét az 

ba. Személyazonosságát mindez. 
ideig még nem tudták megállapi. 
tani. A nyomozás ezirányban fo- 
lyik. 

Temesvárt is megaka- 
dályozták a kommunista 

lista hanyuitását 
TIMISOARA-TEMESVÁR. Esgy 

heti fogság után tegnap dr. Bürger 
Ernő, a kommunista mozgalom 
egyik vezetője elhagyta a rendőrsé. 
gi fogházat. Azért volt letartóztat- 
va negyven társával együtt, mert 
azt hitték, hogy ők is részt vettek a 
Bukarestben leleplezett kommu- 
nista üzelmekben. Bürger nagyon, 
le van verve a rendőrség 
brutális eljárása miatt s szemében 
könnyekkel mondja, hogy igy szük 
ségtelen és lehetetlen bármilyen 
politikai mozgalomban résztvenni. 
A rendőrségen a következő kérdé- 
sekre kellett felenie: 1. Milyen po- 
litikai mozgalomnak a tagja és mii 
lyen irányban dolgozik? 2. Milyen 
okok vezérlik őt és dr. Nagy Hu 
gót, hogy állandóan a kommunis- 
tákat védelmezik? 3. Milyen propa- 
gandát akarnak kifejteni a válasz- 
tásokon? Bürger, miután e kérdé- 
sekre nagy vonásokban megadta a 
feleletet, hevesen kikel a választá- 
son szabadságáról hirdetett elv el- 
len, amellyel ellentétben teljesen 
megakadályozzák egy politikai 
irány szabad munkáját s mivel a. 
sziguranca összefogta párthiveit, 
megakadályozta azt, hogy benyujt 
hassák a jelölő listákat. És pedig 
nemcsak a jelölteket, hanem azo- 
kat is összefogták, akik a listákat 
aláirták. A negyven letartóztatott 
törvényes uton fog elégtételt köve- 
telni az egy heti szenvedésért. 

... 

RÁLŐTTEK AZ AUTÓRA 

BUCURESTI. Diamancea, a nem- 
zeti szocialisták bihari jelöltje, va- 
lamint a nemzeti szocialista párt 
táviratilag közölte a Curentul-lal, 
hogy Sudrigiu községnél a jelölt 
soffőrje nem vette észre a csendőr 
jelzését és tovább indult, mire a 
csendőr rálőtt az autóra. 

FUTÁS KÖZBEN ÖLTE MEG 
A VILLÁM 

BOTOSANI. A tegnapi nap fo- 
lyamán hatalmas vihar vonult el 
Mánástirea község felett. Sfraim 
Miklós fiatal legény kaszálni volt a 
mezőn s menekülve a közeledő vi- 
har elől, futás közben belecsapott 
a villám, amely aztán egy pillanat 
alatt teljesen szénné égette a sze- 
rencsétlen fiatal embert. 

PAPI 
Nyomatott a MAYER k önyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64—66. Telefonszám 61. 

'


